
 1 

令和３年４月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）  

 
日  時：令和３年４月２２日（木）１３：３０ ～１４：３０ 

場  所：古賀市役所 第１庁舎 第 1委員会室 

出席委員：長谷川教育長 米倉議長 大賀委員 木村委員 小山委員 松下委員 

欠席委員：０名 

事務局 ：横田教育部長 桐原教育総務課長 浦邉学校教育課長兼主任指導主事 樋口生涯学習推

進課長 坂井青少年育成課長 柴田文化課長 三上学校給食センター所長 井上学校教

育課指導主事 教育総務課庶務係（坂井、松本） 

傍聴者 ：０名 

付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告 

（２）教育委員情報交流  

  ・なし 

（３）教育委員会報告 

①スポーツ推進委員の委嘱について 

４．議案  

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第２２号議案 
【臨時代理】【共同訓令】古賀市情報化推進調整委

員会規程等の一部を改正する訓令の制定について 
R3.4.22 承 認 

第２３号議案 
【臨時代理】【共同訓令】古賀市多文化共生推進庁

内会議設置規程の制定について 
R3.4.22 承 認 

第２４号議案 【臨時代理】古賀市社会教育委員の委嘱について R3.4.22 承 認 

第２５号議案 
古賀市就学援助規則の一部を改正する規則の制定

について 
R3.4.22 原案可決 

第２６号議案 
【臨時代理】古賀市図書館協議会委員の委解嘱に

ついて 
R3.4.22 承 認 

第２７号議案 
令和３年度古賀市学校運営協議会委員の任命につ

いて 
R3.4.22 原案可決 

 

５．協議事項  

   なし 

 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 
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 ７．閉会 

 

会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  

１３時３０分、議長が開会を宣言。 

新型コロナウイルス感染症防止対策として、短時間で会議を進めたい。 

人事異動者自己紹介 

 

２．教育長あいさつ 

    新型コロナウイルス感染症対策に対応するなか、市主催の行事など正しく恐れて市民生

活に極力影響がないように対応する必要があります。変異株のウイルスが若年層にも感

染することもあるとのことで、注意を促さねばなりません。月曜日に校長会もあります

ので、申し伝えます。 

    

３．諸報告 

（１）教育長報告 

・５月の体育会、運動会は実施する予定です。ひとつの案として、時間帯を区切り保護者

に来てもらう等、人と人の接触を極力減らすようにして、学校も工夫して行うことと考

えています。昨年度のようにではなく、ウィズコロナで検討中です。 

 子ども達が健やかに過ごせるように考えています。 

 

 

（２）教育委員情報交流 

   なし 

 

（３）教育委員会報告  

米倉議長 それでは教育委員会報告に入ります。 

生涯学習推進課長 令和３年度スポーツ推進委員の委嘱について、報告します。 

     ３月末日で任期が到来しておりましたのでさらに２年間の任期更新を行い、活動をして

いただくということで委嘱しております。総勢 11 人で開始いたします。 

 

４．議案  

米倉議長 今から審議にはいりますが、議案の朗読は省いていただき、提案される議案の要点だけ

を説明していただきたいと思います。 

第２２号議案【臨時代理】【共同訓令】古賀市情報化推進調整委員会規程等の一部を改

正する訓令の制定について、提案をお願いします。 

教育総務課長 （議案朗読省略） 

     11 ページです。令和３年度古賀市の機構改革に伴う課名等の名称変更に伴い、各規程内

で「デジタル推進課」「健康介護課」等に改正するものです。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第２２号議案は承認とします。 

      (第２２号議案 承認) 

米倉議長 第２３号議案【臨時代理】【共同訓令】古賀市多文化共生推進庁内会議設置規程の制定に
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ついて、提案をお願いします。 

教育総務課長 （議案朗読省略） 

     多国籍市民等に対し広く支援を進めるために各課協力体制を整えるため制定されるもの

です。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第２３号議案は承認とします。 

      (第２３号議案 承認) 

米倉議長 第２４号議案【臨時代理】古賀市社会教育委員の委嘱について、提案をお願いします。 

生涯学習推進課長 （議案朗読省略） 

22 ページ。定員は 10 名以内となっておりますところ、９名で今年度は進めて参ります。 

小山委員 ９名でとのことですが、定数はあるのでしょうか。 

生涯学習推進課長 定員は 10 人以内とのことです。なかなか該当者がいないところです。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第２４号議案は承認とします。 

      (第２４号議案 承認) 

米倉議長 第２５号議案古賀市就学援助規則の一部を改正する規則の制定について、提案をお願い

します。 

学校教育課長 （議案朗読省略） 

新旧対象条文を参考いただき、基準となる収入の部分を前年及び前々年と修正及び不要

な文言の削除をおこなっております。 

米倉議長 よろしいですか。それでは、第２５号議案は原案可決とします。 

      (第２５号議案 原案可決) 

米倉議長 第２６号議案【臨時代理】古賀市図書館協議会委員の委解嘱について、提案をお願いし

ます。 

文化課長 （議案朗読省略） 

４月の人事異動に伴い、花鶴小の光延校長先生が古賀市外に異動されましたので、校長

会より新たに千鳥小の園校長先生のご推薦をいただき、委嘱するものです。 

米倉議長 ご質問がなければ第２６号議案は承認とします。 

      (第２６号議案 承認) 

米倉議長 第２７号議案令和３年度古賀市学校運営協議会委員の任命について、提案をお願いしま

す。 

学校教育課長 （議案朗読省略） 

     今回、校長推薦として、小野小学校、舞の里小学校、古賀中学校、古賀北中学校の古賀

市学校運営協議会委員につきまして、名簿の委員の同意を求めるものです。 

米倉議長 ご質問がなければ第２７号議案は原案可決とします。 

      (第２７号議案 原案可決) 

 

５．協議事項  

     なし 

 



 4 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 

ア、 教育部長  

     ・新型コロナウイルス感染症陽性者について。 

      ４月８日古賀西学童で指導員１名、９日小野小で教職員１名、19 日クロスパルこがの

職員の陽性者が発生しており、調査中です。後ほど、各課より報告いたします。 

 

        

イ、 教育総務課  

・令和３年度学校施設整備の主たる工事等についてです。学校施設の修繕や工事の予定の

一覧です。古賀北中学校の大規模改造工事を予定しており、入札公告しており入札日は

５月 13 日を予定しております。 

・令和３年度教育部の組織機構図をお配りしております。昨年度からの変更部分は赤字で

記入しております。ご参照ください。 

 

ウ、学校教育課 

・35 ページをご覧ください。３月までの生徒指導状況についてです。長期欠席については、

休校等の生活リズムの乱れの影響から小中学校とも 1.2 倍に増加しましたが、学校での

別室支援やあすなろ教室での対応等の充実により、解消・復帰についても 1.2 倍となり

ました。 

・新型コロナウイルス感染拡大防止対策状況についてです。現在まで校内感染はございま

せん。体育祭・運動会は別途ご案内いたします。小野小学校で４月８日体調管理検査に

より発熱発生把握、４月９日に PCR 検査、陽性の把握、即日校内消毒を行い、感染予防

を行っております。翌日全校生徒に説明を行っております。 

・ICT 化について、今月よりネットワークの本格的使用を開始、先生方によるパソコン端

末を活用しております。 

木村委員 生徒指導状況について。復帰の状況は良いと思います。本日、教育事務所から出た、学

校教育の重点についてで、不登校者数の新規割合がマイナス 15 ポイント以上とあります

が、どのような計算のことなのか。また、令和２年度の古賀市の状況だと数はどうなる

のか教えてください。 

米倉議長 マイナス 15ポイントについて、いかがですか。 

教育長  これについては、毎年８月になると前年度の不登校者数の数字がでます。おそらく、県

は、小学校６年生までの不登校の子が中学１年生になったとき、また、小学校ではカウ

ントされていないお子さんが中学校で新たに不登校となるかどうかの数や割合をいって

いると思われます。新規の割合でのポイントを 15 減らすということかと思われます。 

     古賀市のポイントについては、まだ出ていないと思いますが、５月に報告させます。 

米倉議長 コロナウイルス感染症についてですが、実際に子どもが感染していることはあるのでし

ょうか。 

学校教育課長 令和２年度中については、２名の感染者を把握しており、いずれも学校外で感染の
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状況となっております。 

米倉議長 古賀市はシトラスリボン活動も行っておりますので、子どもの人権が守られる対応をお

願いいたします。 

松下委員 どのような形で簡易検査をされているのか。 

横田部長 市で購入している抗原検査キットで、陽性者が出た事業所において、保健所の検査を受

けることができない方々速やかに検査を行い、安心してもらうため検査を行っておりま

す。小野小学校の先生方にも活用いただいたところです。全員陰性でした。今回は、教

育部の職員も同行し、保健福祉部の保健師から慎重に対応しております。 

小山委員 最近、起立性低血圧があると聞きます。不登校につながっているのではと思いますが、

アンケートとか取られていますか。 

学校教育課長 アンケートを取ってはおりませんが、朝が苦手な生徒は学校で把握しているところ

で、学校と家庭と連携を取り対応しております。 

 

エ、生涯学習推進課  

 ・クロスパルこがにおいて、４月 19 日にコロナ感染陽性者が１名発生しました。HP に掲

載しております。４月 20 日、21 日、22 日休館しています。20 日に館内消毒を行い、21

日全職員の検査を行い、陰性でした。開館については、協議中です。 

 ・５月９日キックオフリーパスカレッジの講演会は講師の都合により中止となっておりま

す。走り方教室は実施されます。 

 

オ、文化課  

 ・電子図書の登録者は 280 人、タイトル数は 3400 タイトルとなりました。 

・YouTube で「船原チャンネル」を開設しております。ぜひご覧ください。 

 

カ、青少年育成課  

 ・古賀西学童において、４月８日にコロナ感染陽性者が１名発生しました。４月１０日に

関係者の検査を行い、全員陰性の結果がでました。４月１２日に通常開所に至っており

ます。施設用への感染防止の文書を配布してもらうよう依頼をしております。 

 

キ、給食センター  

 ・異物混入（ねじ）について。 

  野菜裁断機のねじがはずれ、給食のサラダに混入し、花鶴小学校教頭より発見の連絡が

入り、発覚しました。発見された当該クラスのサラダについては、他クラスより分けて

もらい対応しております。委託業者に発生までの経緯の報告をさせたところ、目視では

見つけることができず、ひとの指も入らないところにある細断機内のねじが外れたとの

ことでした。しかしながら、以後このような事が無いよう注意をするよう申し伝えてお

ります。 
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（２）その他 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （７月定例教育委員会の日程調整） 

米倉議長 ７月定例教育委員会は７月１５日１３時３０分からとします。 

 

７．閉会 

議長が閉会を宣言し、１４時３０分閉会した。 


